

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 76 (1948)
Воскресенье,
24
ОКТЯБРЯ
1948 года
XVII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Приближается всенародный праздник
— 31 годовщина Великого Октября. Уси-
лим свое напряжение в труде, ознако-
мим эту большую дату новыми произ-
водственными успехами, выполним и
перевыполним свои предоктябрьские
обязательства!

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Постановление состоявшегося на днях XVII пленума Центрального Комитета ВЛКСМ о созыве очередного XI съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи всколыхнуло широкие массы комсомольцев. Комсомольцы предприятий, колхозов, МТС, школ сознают, что предстоящий съезд явится знаменательной эпохой, большим событием в жизни нашего Союза молодежи. Он подведет итоги большой разносторонней работы комсомола и определит его новые задачи на современном этапе.

Перед лицом новых задач комсомол призван значительно лучше воспитывать молодежь в духе большевистской политики, составляющей жизненную основу советского государства. В новых условиях от комсомола требуется значительно усилить свое влияние на всю молодежь. Воспитывать молодежь в духе большевистской политики — значит культивировать в ней такие качества, как вера в свои силы, бодрость, стойкость, незнание страха в борьбе, готовность ломать все и всяческие препятствия на пути к поставленной цели, умение везде и всюду с честью и достоинством отстаивать интересы своей Родины, своего народа.

Решение XVII пленума ЦК ВЛКСМ о созыве XI съезда открывает полосу широкой предсъездовой подготовки, полосу отчетов и выборов комсомольских органов. Четыре месяца, отделяющие нас от съезда, должны быть заполнены кипучей работой во имя того, чтобы каждая организация комсомола, преодолев свои недостатки, достойно подготовилась к съезду и встретила его новыми значительными успехами.

ЦК ВЛКСМ призывает комсомольские организации, всех членов комсомола провести подготовку к XI съезду под знаком дальнейшего улучшения работы комсомола по воспитанию молодежи в духе коммунизма, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Готовясь к съезду, комсомольским организациям надо основательно улучшить политическое просвещение молодежи, еще больше повысить ее роль во всенародной борьбе за пятилетку.

В повестке дня съезда, помимо отчетных докладов ЦК

Семинар секретарей комсомольских организаций

При райкоме комсомола состоялся десятидневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций промышленных предприятий и транспорта. В семинаре участвовало 11 человек. Участники

VLKSM и Центральной ревизионной комиссии, стоят вопросы о работе комсомола в школе и об изменениях в Уставе VLKSM. Постановка на съезде вопроса о работе комсомола в школе вызывает огромной важностью этой работы. Школа — важнейший участок государственной деятельности комсомола. Здесь воспитываются миллионы детей — будущих строителей коммунизма. Партия предъявляет сейчас школе более высокие требования в деле воспитания детей, и комсомольским организациям необходимо улучшить работу среди учащихся, училище помощь советскому учительству.

Постановка на съезде вопроса об изменениях в Уставе VLKSM связана с тем, что некоторые положения ныне действующего Устава устарели и требуют поправок в соответствии с новыми условиями, большими изменениями, происшедшими в среде молодежи, а также опытом, накопленным комсомолом за последние годы.

Пленум установил нормы представительства и порядок выборов делегатов на съезд. Отчеты и выборы комсомольских органов согласно решению пленума проводятся в следующие сроки: собрания в первичных организациях комсомола, районные, городские, окружные, уездные конференции — с 1 декабря 1948 года по 1 января 1949 года; областные и краевые конференции и республиканские съезды — до 1 февраля 1949 года.

Отчеты и выборы должны пройти на основе широкой внутрисоюзной демократии и послужить могучим средством исключения и исправления многих недостатков в работе комсомольских организаций и их руководящих органов. Испытанное и вернейшее средство для этого — смелая большевистская критика и самокритика, которую надо всемерно развивать. Комсомол несказанно бо�ат способными, талантливыми людьми, образованными и культурными кадрами, активом, выросшим за последние годы. Эти многочисленные кадры — золотой фонд VLKSM. Необходимо смело выдвигать к руководству новые молодые кадры комсомольского актива, умеющие вести организаторскую работу среди молодежи, способные успешно осуществлять задачи, поставленные партией перед комсомолом.

На Сунской лесобирже началось строительство нового шпалозавода. Производственная мощность завода рассчитана на полторы тысячи шпал в сутки. Строительство шпалозавода будет закончено к марта 1949 года.

Доска почета в честь 30-летия комсомола

По представлению Медвежегорского райкома комсомола на районную Доску почета молодых передовиков социалистического соревнования в честь 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола заносятся:

Члены бригады электропильщиков Федора Артемьева из колхоза имени Сталина Покровского сельсовета:

АСАНОВ Иван Васильевич, выполняющий дневную норму выработки на 180 процентов.

НЕСТЕРОВ Иван Васильевич, выполняющий дневную норму выработки на 180 процентов.

ЗИНКИН Василий Дмитриевич, выполняющий дневную норму выработки на 180 процентов.

НЕСТЕРОВ Иван Семенович, выполняющий дневную норму выработки на 180 процентов.

КОРНИЛОВА Вера Петровна — штукатур Медвежегорской стройконторы, выполняющая дневную норму выработки на 115—120 процентов.

САВЕЛЬЕВА Валентина Андреевна — штукатур Медвежегорской стройконторы, выполняющая дневную норму выработки на 120—125 процентов.

МУРАШЕВ Василий Павлович — кузнец Медвежегорской стройконторы, выполняющий дневную норму выработки на 115—120 процентов.

Упорядочить дело с приемкой леса

На Лобском лесопункте нет порядка с приемкой леса. Нередки случаи, когда древесина не принимается от лесорубов по несколько дней. Это приводит к тому, что лесорубы часто не знают своей дневной выработки, что снижает их заинтересованность в работе.

Об этих неполадках хорошо известно как руководству лесопункта, так и руководителям леспромхоза, но мер к наведе-

нию порядка они не принимают.

Рабочие леса взяли на себя ответственные обязательства и самоотверженно борются за их выполнение. Необходимо, чтобы итог рабочего дня каждой бригады, каждого рабочего подводился ежедневно. Приемку леса нужно производить каждый день.

А. Готчиев,
бригадир электропильщиков
Лобского лесопункта.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

ВТОРАЯ СЕРИЯ ФИЛЬМА „МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ“

С большим успехом демонстрируется первая серия фильма «Молодая Гвардия» в кинотеатрах республики.

Карело-Финская контора Главкинопроката получает 10 копий второй серии фильма «Молодая Гвардия». 25 октября фильм будет выпущен одновременно в Петрозаводске, Сортавале, Беломорске, Кеми и Сегеже. Копии фильма отправляются также в Пудож и Заонежье.

СТРОИТСЯ НОВЫЙ ШПАЛОЗАВОД

На Сунской лесобирже началось строительство нового шпалозавода. Производственная мощность завода рассчитана на полторы тысячи шпал в сутки.

Строительство шпалозавода будет закончено к марта 1949 года.

ДАР МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА СТУДЕНТОВ КАРЕЛО-ФИНСКОМУ УНИВЕРСИТЕТУ

Карело-Финский государственный университет получил в дар от международного союза студентов (МСС) ряд учебных пособий.

Среди них микроскоп, логарифмические линейки. В письме, полученном одновременно с подарками, Международный союз студентов призывает вузовскую молодежь Карелии шире развернуть борьбу за мир во всем мире, начать подготовку к Международному дню студентов, который проводится 17 ноября текущего года, установить тесную связь с одной

из демократических ассоциаций студенческой молодежи мира.

В Карело-Финском университете состоялся многолюдный митинг студентов и профессорско-преподавательского состава, посвященный обсуждению письма МСС. На митинге было принято ответное письмо союзу, в котором коллектив Университета обязался добиться высокой успеваемости студентов и установить связь со студенческой организацией одной из демократических стран мира.

37 НОВЫХ ЗВУКОВЫХ КИНОПЕРЕДВИЖЕК

Управление кинофикации при Совете Министров Карело-Финской ССР получило 37 новых звуковых кинопередвижек.

Восемнадцать киноаппаратов направлены для обслуживания рабочих лесных предприятий.

Гордость нашего народа

(К пятидесятилетию Московского Художественного театра)

27 октября исполняется 50 лет со дня основания Московского Художественного Академического театра Союза ССР имени М. Горького (МХАТ). Юбилей театра — это праздник нашего народа, праздник советской культуры. МХАТ — гордость нашей страны. В его творчестве воплощены лучшие черты русского искусства — народность, реализм, высокая идеиность. МХАТ — подлинная академия для молодых театров наших национальных республик. У него учатся прогрессивные режиссеры, актеры, драматурги зарубежных стран.

Основателями театра были писатель и драматург Владимир Иванович Немирович-Данченко и талантливый режиссер актер-любитель Константин Сергеевич Станиславский. Их мечтой было создать театр, близкий и доступный народу, правдиво отображающий жизнь, несущий зрителю передовые демократические идеи. Для этого требовалось, чтобы и актеры играли по-новому и чтобы наряду со старыми классическими пьесами появились новые, насыщенные высоким идеинным содержанием. И то и другое театру удалось.

Первый занавес поднялся в новом театре 14 октября 1898 г. (по старому стилю). Шла трагедия А. К. Толстого «Царь Федор Иоанович». Игра всех артистов была проникнута искренностью, простотой, правдой жизни. Эта правда подкреплялась и декорациями. Терема, дворцовые покои, костюмы, домашняя обстановка — все на сцене показывало реальную боярскую Русь конца XVI века. Зрители убедились не только в талантливой игре актеров, таких как Москвин, Киппнер и других, но и в стремлении театра показать правду жизни на сцене. Театр был действительно «Художественным Общедоступным», как он себя называл.

Подлинно новое слово было сказано театром, когда он начал ставить пьесы А. П. Чехова и в особенности А. М. Горь-

кого. Чехов сделался постоянным драматургом театра, знал особенности и задачи, которые он себе ставит. «Три сестры», «Вишневый сад» и другие пьесы он написал специально для этого театра. Потом пьесы Чехова начали ставить и в других театрах России и в зарубежных странах.

Под влиянием Художественного театра стал на путь драматургии и молодой А. М. Горький. Его пьесы «Мещане» и в особенности «На дне», появившиеся на сцене в 1902 году, произвели огромное впечатление на зрителей, вызывая в них сознание человеческого достоинства, стремление к свободе, необходимость борьбы с самодержавием. Не случайно пьеса «На дне» вызвала волны реакционеров, которые настаивали на запрещении ее. Не одну пьесу Горького и в дальнейшем поставил театр. К числу их относятся «Егор Бulyчев», «Враги», инсценировка «В людях».

Большую семью замечательных актеров-художников создал театр, актеров, ставших гордостью нашей страны. Кто не знает имени И. М. Москвина, В. И. Качалова, Л. М. Леонидова, М. М. Тарханова, О. Л. Киппера-Чеховой?

Подлинный расцвет театра начался после Великой Октябрьской социалистической революции. Театр открыл свои двери для новой публики — рабочих, красноармейцев, молодежи, широко приобщавшихся к культуре и искусству.

Театр связался с лучшими советскими писателями и опять многие из них под его влиянием стали талантливыми драматургами. На сцене появились «Бронепоезд 14-69» Всеволода Иванова, «Страх» А. Афиногенова, «Любовь Яровая» К. Тренева, «Земля» Н. Вирты и многие другие.

В этих спектаклях показаны новые черты социалистической эпохи. Воссозданные на сцене образы большевиков, героев гражданской войны, строи-

телей нового общества вдохновляют зрителей на борьбу с капиталистическими пережитками в сознании людей, зовут к строительству коммунистического общества.

В годы Отечественной войны театр поставил такие высокоэнергетические пьесы как: «Русские люди» К. Симонова, «Фронт» А. Корнейчука и другие, показывающие доблесть и мужество советских людей в борьбе с врагом. Героические картины войны даны и в новых послевоенных спектаклях театра: «Дни и ночи» К. Симонова, «Победители» Б. Чиркова. На сцене появилась пьеса «Хлеб наш насущный» Н. Вирты, показывающая героическую борьбу нашей колхозной деревни за высокие урожаи.

Партия и советская власть неоднократно отмечали успехи МХАТа, его передовую роль в развитии советской театральной культуры. Театр награжден орденом Трудового Красного Знамени и орденом Ленина. Большинство его выдающихся деятелей — лауреаты Сталинских премий. Масса его актеров награждена орденами и медалями.

За советское время в театре выросла новая группа талантливых режиссеров и актеров, таких людей, как Е. Б. Вахтангов, Н. П. Хмелев, М. Н. Кедров, А. К. Тарасова, К. Н. Еланская и другие. Многие художественные студии театра превратились в крупные самостоятельные театры.

МХАТ — выдающаяся достопримечательность Москвы и всей нашей Родины. Его любят советские люди. Каждый человек, попадающий в Москву, считает своим долгом побывать в этом прекрасном театре, посмотреть игру его актеров, приобщиться к его вдохновляющей культуре.

Каждый советский гражданин от всей души питает Художественному театру в день его пятидесятилетия пожелания новых успехов.

А. Гиндин.

Советы населению

О страховании домашнего имущества

Одним из видов государственного страхования является добровольное страхование домашнего имущества граждан. На это страхование принимаются одежда, обувь, мебель, велосипеды, мотоциклы, сельхозпродукты и другое имущество. Договор на страхование заключается сроком не менее, чем на один год. Семейные граждане в городах и рабочих поселках имеют право застраховать свое имущество без осмотра до

15 тысяч рублей, а одинокие — до 8 тысяч рублей. Семейные граждане, проживающие в сельской местности, могут страховать имущество без осмотра до 8 тысяч рублей, одинокие — до 5 тысяч рублей. Страхование, превышающее указанные суммы, производится с предварительным осмотром имущества. В случае пожара или другого стихийного бедствия органы государственного страхования выплачивают гражданину стоимость погибшего или

поврежденного имущества в пределах страховой суммы.

В нашей стране страхование является доступным для каждого гражданина. Оно направлено исключительно на охрану интересов трудающих. Вот почему каждый советский человек должен страховать свое домашнее имущество.

И. Казаков,
старший инспектор госстраха.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В результате обмена посланиями между председателем кабинета министров Корейской Народно-демократической Республики Ким Ир Сеном и председателем Совета Министров Союза ССР товарищем И. В. Сталиным установлены дипломатические отношения между Кореей и Советским Союзом. Такие же отношения демократическая Корея установила с Польшей и Монгольской Народной Республикой.

После того, как в демократической Польше были проведены основные экономические реформы, миллионы трудящихся страны с энтузиазмом приступили к плановому восстановлению и развитию народного хозяйства. В июне 1947 года сейм (парламент) принял план экономического восстановления на трехлетний период (1947—1950 г.г.). Особое внимание в плане уделяется восстановлению заводов, фабрик, шахт, разрушенных в результате грабительского хозяйничания немецко-фашистских оккупантов.

Опубликованное сообщение Центрального управления планирования Польши свидетельствует, что народнохозяйственный план за третий квартал, так же, как и за предыдущие кварталы, — выполнен.

В сообщении указывается, что выработка электроэнергии в третьем квартале составила 114 проц. к плановому заданию, добыва нефти — 109 проц., каменного угля — 118 проц., производство чугуна — 133 проц., стали — 123 проц., выпуск паровозов — 115 проц.

В сельском хозяйстве общая площадь посевов в 1947—1948 году составила 14,2 млн. гектаров или на 1,3 млн. гектаров больше, чем в предыдущем году. Средний урожай пшеницы в этом году в Польше составил 12 центнеров с гектара, ржи 12,6 центнеров, овса — 13,6. Общий сбор зерновых культур на 40 проц. превысил прошлогодний. По сравнению с прошлым годом поголовье рогатого скота выросло на 20 проц., свиней на 8 проц.

Пользуясь возможностью поддержки Советского Союза и других демократических государств, заключивших с Польшей ряд соглашений о политическом и экономическом сотрудничестве, страна закладывает прочные основы социалистического строя.

В. Михайлов.

Письма в редакцию

Когда отремонтируют мою квартиру

Вот уже 2 года я живу в квартире, которая требует большого ремонта. Ремонтом квартир на железнодорожном узле занимается НГЧ станции Медвежья Гора. В эту организацию я обращался несколько раз, но всегда получал один ответ: «Подождите». Я ждал месяцев, год, два, но, наконец, не вытерпел и еще раз напомнил руководству НГЧ о его обещании. Начальник НГЧ тов. Левоев в конце концов сдобрился и послал ко мне на квартиру двух плот-

ников, но стройматериалом их не обеспечил. Люди вынуждены были повернуть обратно. Я участник Отечественной войны, инвалид второй группы. Советское государство требует от каждого руководителя организации чутко и заботливо относиться к нуждам инвалидов войны. Но честные, беспринципные люди из НГЧ относятся к этому безразлично.. Мне все же хочется знать, когда будет отремонтирована моя квартира?

В. Кучеренко.

Прекратить хождение по путям

По существующим правилам хождение по железнодорожным путям строго воспрещается. Между тем, в нашем городе это правило грубо нарушается. Ежедневно можно наблюдать хождение по путям, в том числе и по железнодорожному

Л. Александров.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.